

PROTOKOŁ NR XLII/2005
z sesji Rady Gminy Wilkowice
która odbyła się w dniu 15 września 2005 r.
w budynku Urzędu Gminy w Wilkowicach.

Ad.1

Przewodniczący Rady Gminy Adam Caputa o godzinie 13.00 otworzył XLII sesję Rady Gminy. Po powitaniu radnych, nauczycieli, sołtysów, mieszkańców, pracowników Urzędu Gminy oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 8 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji - *listy obecności radnych oraz gości stanowią załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.*

Ad.2

Dziewięciu nauczycieli ze szkół na terenie Gminy Wilkowice w osobie:

- Anna Węgrzyn,
- Marcin Węgrzyn,
- Anna Maślanka,
- Janusz Grygierzec,
- Halina Magiera,
- Agnieszka Grabias,
- Małgorzata Frączek,
- Anna Sznajder,
- Andrzej Błachut

przyjęli z rąk Wójty Gminy, Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczącej Komisji ds. Oświaty i Kultury akty nadania stopnia awansu zawodowego nauczyciela mianowanego.

Przed przyjęciem stopnia awansu nauczyciele złożyli ślubowanie – *treść aktu ślubowania stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.*

/Na salę posiedzeń wszedł radny B. Kajzer oraz Radna A. Maślanka – stan radnych zwiększył się do 10 radnych./

W związku z obecnością na sali części właścicieli domków letniskowych przy ul. Klimczoka w Bystrej, Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu Panu Mirosławowi Sośnik.

Zapoznał radnych z tematem w powyższej sprawie, zwrócił się z prośbą o zrozumienie i pomoc w zalegalizowanie campingów przy ul. Klimczoka w Bystrej.

Odczytał treść pisma z dnia 11.09.2005 r. /pismo zbiorowe mieszkańców domków letniskowych przy ul. Klimczoka w Bystrej/.

Przypomniał, że pierwsze budynki letniskowe powstały w tym rejonie aż 33 lata temu, ostatni powstał w roku ubiegłym.

W związku z decyzją Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego mieszkańcy nie wiedza jak problem rozwiązać. Część z nich odwołuje się do Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Budowlanego. Zaapelował o spowodowanie aby do czasu rozstrzygnięcia odwołania przez WINB zawiesić postępowania w powyższej sprawie.

Wójt Gminy odczytał pismo będące odpowiedzią na wniosek mieszkańców ul. Klimczoka w Bystrej z dnia 09 września 2005 r. Nr ORG – 0052/1/56/2005.

Wójt podkreślił, że w planie który już stracił ważność w terenach tych obowiązywał zakaz jakiegokolwiek zabudowy. Przed rozpoczęciem zabudowy należało więc zwrócić się do Gminy o wydanie opinii o przeznaczeniu gruntu.

Podkreślił, że administracja rządowa ma ogromny wpływ na administrację samorządową. Na terenie Gminy utworzono dwa parki krajobrazowe. Rada Gminy składała wiele uwag i zastrzeżeń do projektu decyzji o utworzeniu parków. Wojewoda bielski nie ustosunkował się do tych wniosków i parki tak utworzył.

W 1997 r. przyjęto studium zagospodarowania i rozwoju Gminy. Później opracowywano projekt planu, który wymagał wielu uzgodnień. Nie do końca jest prawdą, że samorząd decyduje sam o rozwoju gminy. Dlatego trzeba zrobić wszystko aby istniejący projekt planu przyjąć. Później można podejmować próby zmiany fragmentów planu.

Na temat możliwości zawieszenia postępowania Wójt stwierdził, że przed wydaniem jakiegokolwiek opinii musi skonsultować się z Radcą Prawnym.

Przewodniczący zaproponowała aby w czasie przerwy Wójt Gminy uzgodnił termin spotkania z zainteresowanymi mieszkańcami celem analizy możliwości udzielenia pomocy w rozwiązaniu zaistniałej sprawy.

Przewodniczący ogłosił krótką przerwę.

Po wznowieniu obrad Przewodniczący stwierdził, że aktualny stan radnych wynosi 13 osób.

Przedstawił porządek obrad:

1. Otwarcie XLII sesji Rady Gminy Wilkowice, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Wręczenie aktów nadania stopnia awansu zawodowego nauczyciela mianowanego.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Informacja Wójta Gminy o pracy między sesjami.
5. Przedstawienie wniosków stałych Komisji sformułowanych w okresie między sesjami.
6. Interpelacje i wnioski.
7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu za I półrocze 2005 r.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wilkowice.
9. Podjęcie uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi uchwalania budżetu na rok 2005 .
10. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany do uchwały Nr XXXVIII/272/2005 Rady Gminy Wilkowicach z dnia 22 czerwca 2005 r. w sprawie: udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Bielskiemu.
11. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Gminnej Komisji do spraw przeprowadzenia referendum gminnego w przedmiocie przejęcia za odpłatnością przez Gminę Wilkowice od właścicieli nieruchomości obowiązków związanych z pozbywaniem się odpadów komunalnych.
12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu ustalającego kryteria i tryb przyznawania nagród dla nauczycieli.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia niezbędnych środków finansowych w budżecie Gminy Wilkowice na rok 2006 na realizację projektu pn. „Budowa systemu lokalnej informacji turystycznej w Bielsku – Białej i gminach powiatu bielskiego,„ w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego finansowanego z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego we współdziałaniu z innymi jednostkami samorządu terytorialnego.
14. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
15. Przyjęcie protokołu z sesji nadzwyczajnej Nr XL/2005.
16. Wolne głosy, komunikaty.
17. Zakończenie.

Zaproponował wprowadzenie następujących zmian:

- podjęcie uchwały w sprawie zgłoszenia wniosku o dofinansowanie ze środków funduszu na rozwój infrastruktury lokalnej – uzbrojenie strefy przemysłowej,
- podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w limitach wydatków ujętych w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym.

Przewodniczący poddał pod głosowanie rozszerzenie porządku obrad o w/w tematy:

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 13 radnych. Za przyjęciem wniosków głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Zmiany przyjęto jednogłośnie.

Ponadto zaproponował kolejność rozpatrywania uchwał przez Radę Gminy w następujący sposób:

1. Otwarcie XLII sesji Rady Gminy Wilkowice, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Wręczenie aktów nadania stopnia awansu zawodowego nauczyciela mianowanego.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Informacja Wójta Gminy o pracy między sesjami.
5. Przedstawienie wniosków stałych Komisji sformułowanych w okresie między sesjami.

6. Interpelacje i wnioski.
7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu za I półrocze 2005 r.
8. Podjęcie uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi uchwalania budżetu na rok 2005 .
9. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany do uchwały Nr XXXVIII/272/2005 Rady Gminy Wilkowicach z dnia 22 czerwca 2005 r. w sprawie: udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Bielskiemu.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia niezbędnych środków finansowych w budżecie Gminy Wilkowice na rok 2006 na realizację projektu pn. „Budowa systemu lokalnej informacji turystycznej w Bielsku – Białej i gminach powiatu bielskiego,„ w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego finansowanego z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego we współdziałaniu z innymi jednostkami samorządu terytorialnego.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wilkowice.
12. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Gminnej Komisji do spraw przeprowadzenia referendum gminnego w przedmiocie przejęcia za odpłatnością przez Gminę Wilkowice od właścicieli nieruchomości obowiązków związanych z pozbywaniem się odpadów komunalnych.
13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu ustalającego kryteria i tryb przyznawania nagród dla nauczycieli.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zgłoszenia wniosku o dofinansowanie ze środków „Funduszu na Rzecz Rozwoju Infrastruktury Lokalnej skierowanej na rozwój przedsiębiorczości – komponent dotacje inwestycyjne” realizowanego w ramach „Programu łagodzenia w regionie śląskim skutków restrukturyzacji zatrudnienia w górnictwie węgla kamiennego” – projektu pt. „Uzbrojenie strefy przemysłowej w Gminie Wilkowice”
15. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w limitach wydatków ujętych w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym.
16. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych.
17. Przyjęcie protokołu z sesji nadzwyczajnej Nr XL/2005.
18. Wolne głosy, komunikaty.
19. Zakończenie.

Powyższe poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 13 radnych. Za przyjęciem wniosku głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych. Zmianę przyjęto jednogłośnie.

Ad 5

Przewodniczący przedstawili wnioski sformułowane na Komisjach.

1/ Przewodnicząca Komisji ds. Oświaty i Kultury

Wnioski sformułowane w dniu 14 września 2005 r.

1/ Komisja podtrzymuje swój wniosek sformułowany za posiedzeniu w dniu 24 sierpnia 2005 r. wniosku o dokonanie ocieplenia dwóch ścian od strony południowej i północnej /ul. Ochota/ sali gimnastycznej przy Gimnazjum w Bystrej przy współfinansowaniu przez Klub Sportowy KLIMCZOK, który jest jej użytkownikiem w zakresie malowania ścian sali oraz Gminy w zakresie ocieplenia w/w ścian sali.

2/ Wykonanie rowu na długości Przedszkola w Wilkowicach od strony ul. Wiśniowej. Systematyczne okaszanie terenu przedszkola i przycinanie krzewów.

Przewodnicząca odniosła się również do pisma dyrektora SP w Wilkowicach o zwiększenie 5 godz. tygodniowo dla pracy świetlicy. W czasie wizytowania placówki temat analizowano wspólnie z dyrektorem. Komisja zobowiązała dyrektora do ponownego rozpatrzenia możliwości zabezpieczenia opieki dzieciom przebywającym na świetlicy przy wspólnej pomocy pedagoga, bibliotekarza.

W tej sprawie Komisja nie wydała jeszcze żadnej opinii. Decyzja i tak będzie należała do Wójta.

2/ Przewodnicząca KOMISJI ds. Społeczno-Socjalnych i Ochrony Środowiska.

Wnioski sformułowane na posiedzeniu w dniu 12 września 2005 r.

1/ Komisja wnioskuje aby przygotowując informacje na temat referendum lokalnego skierowaną do mieszkańców Gminy zawrzeć w niej wszystkie argumenty, które utwierdzą mieszkańców o zasadności jego realizacji.

2/ Komisja wnioskuje o skierowanie pisma do prezesa Spółdzielni BYSTRZKA w sprawie konieczności podjęcia działań mających na celu regularne wykaszanie terenów w obrębie placówek handlowych oraz umieszczenie przed placówkami koszy na śmieci.

3/ Komisja wnioskuje o podjęcie działań mających na celu udroźnienie przepustu na wysokości ul. Narciarskiej w Wilkowicach.

4/ Komisja wnioskuje o zobligowanie Komitetów Wyborczych do uprzątnięcia plakatów, po wyborach.

5/ Zaplanować regularne /comiesięczne/ wykaszanie miejsc na terenie Gminy Wilkowice takich jak:

- park w Wilkowicach,
- skwer przy pętli autobusowej w Wilkowicach Górnych,
- teren przy pomnikach na terenie Gminy,
- plac zabaw – przy starej szkole w Huciskach,

Ponadto poprawić zapadniętą kostkę brukową na chodniku wzdłuż ul. Wyzwolenia /przed ul. Zamkniętą/

6/ Komisja wnioskuje o wycięcie drzew: - przy ul. Wyzwolenia w Wilkowicach /rejon ul. Swojskiej/. Drzewa znajdują się na chodniku powodując zagrożenie dla mieszkańców.

7/ Komisja wnioskuje o wystosowanie pisma do Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej o regulację potoku Mesznianka mającą na celu pogłębienie koryta rzeki przy ul. Wspólnej w Mesznej

Przewodniczący Rady Gminy poinformowała o wpłynięciu pisma z Komisarjatu Policji w Bielsku - Białej informujące o możliwości zakupu dodatkowych patroli policyjnych

Przewodnicząca poinformowała, że na kolejne posiedzenie Komisji zostanie zaproszony Komendant Miejskiej Policji w Bielsku-Białej celem analizy w/w tematu.

3/ Przewodniczący KOMISJA ds. Budżetowo-Gospodarczych

Wnioski sformułowane w dniu 08 września 2005 r.

1/ Komisja wnioskuje o zabezpieczenie w budżecie na rok 2006 środków finansowych z przeznaczeniem na zatrudnienie od nowego roku pracownika, który merytorycznie będzie zajmował się pozyskiwaniem środków z zewnątrz na rzecz Gmin Wilkowice.

2/ Komisja wnioskuje o zmniejszenie wydatków zaplanowanych w budżecie Gminy na budowę lokali socjalnych i przeznaczenie ich na:

- zwiększenie o 5.000 zł z przeznaczeniem na pomoc dla Starostwa Powiatowego na dofinansowanie dokumentacji dla drogi na Huciska w Wilkowicach,
- zwiększenie środków na remont dróg gminnych
- zwiększenie środków na zimowe utrzymanie dróg
- zwiększenie środków na inwestycje drogowe w tym: ul. Przedszkolna w Bystrej ul. Zamknięta w Wilkowicach oraz projekty dróg ul. Wypoczynkowa i Kolejowa w Wilkowicach,

3/ Komisja wnioskuje o zwiększenie środków na rzecz finansowania uzbrojenia terenów przemysłowych

Ad.4

Wójt przedstawił informacje o pracy między sesjami

- rozpoczęcie nowego roku szkolnego połączone z wbudowaniem kamienia węgielnego pod budowę nowej sali gimnastycznej przy Gimnazjum w Wilkowicach,
- udział w szkoleniu z zakresu zarządzania kryzysowego i spraw obronnych,

- udział w spotkaniu z Prezydentem Juszczykiem na temat zmiany przewoźnika po terenie Gminy. Zaproponowała by grupa inicjatywna wystosowała pismo w powyższej sprawie do Prezydenta Juszczyka,
- udział w szkoleniu Regionalnej Izby Obrachunkowej na temat odpowiedzialności karnej z zakresu nieprzestrzegania dyscypliny finansów publicznych,
- uzgodniono z wykonawcą rozbiórkę domu przy ul. Szczyrkowskiej,
- przygotowano specyfikację na remonty dróg – ul. Zamkniętą w Wilkowicach i Przedszkolną w Bystrej,
- udział w spotkaniu z potencjalnymi projektantami ul. Kolejowej i Wypoczynkowej w Wilkowicach,
- udział w spotkaniu z projektantem ul. Klimczoka w Bystrej
- udział w spotkaniu z projektantem i przedstawicielem Zarządu Dróg Powiatowych na temat projektu drogi na Huciskach,
- podpisano aneks do SAPARDU /dotyczyło zmiany sposobu finansowania/,
- udział w spotkaniu na temat aktualizacji strategii Rozwoju Gminy Wilkowice oraz Strategii Rozwoju Regionalnego. Zaproponowano terminy spotkań w sołectwach.

Po krótko odniósł się do wniosków sformułowanych przez poszczególne Komisje.

Jeżeli w wyniku referendum wprowadzony zostanie podatek śmieciowy, po rozmowie z Wójtem w Buczkowic oraz prezesem spółki EKOŁAD ustalono, że powinna to być kwota 2,40 od osoby za śmieci segregowane.

Zapytał jakie argumenty umieścić w ulotkach skierowanych do mieszkańców aby przekonać ich do udziału w referendum i zagłosowania za wprowadzeniem podatku śmieciowego?

Dobrze przygotowane referendum ma szansę powodzenia.

Radny Rady Powiatu Jerzy Zięba – odniósł się do protokołu z sesji Rady Gminy z dnia 20 lipca 2005 r.

- zasygnalizował, że sala w Wilkowicach ma kosztować nie 700.000 zł tylko 7.000.000 zł.

Poinformował, że nadal jest zainteresowany bezpieczeństwem na sali gimnastycznej w Bystrej. Stwierdził, że chce mieć opinię od Sanepidu, straży oraz Państwowej Inspekcji Pracy jak długo ta sala jeszcze „wytrzyma”. Jeżeli Rada się tym nie zajmie sam wystąpi o stosowną opinię do w/w instytucji,

- przypomniał, że 31 sierpnia br. na sesji Rady Powiatu zwrócił się z prośbą o udzielenie informacji, kiedy realizowana będzie nakładka asfaltowa na odcinku drogi powiatowej w Bystrej – ul. Fałata – od baru Pod Źródłem do rozlewni wód Bystrzanka oraz w Wilkowicach – ul. Wyzwolenia – od skrzyżowania /ul. Żywiecka/ do przejazdu kolejowego /łącznie z mostem na Meszniance/

W powyższej sprawie otrzymał już odpowiedź, że przedmiotowe odcinki dróg powiatowych zostały ujęte w programie napraw nawierzchni. Roboty zostaną rozpoczęte w okresie wczesnowiosennym 2006 r. a zakończone planowane jest na dzień 30 czerwca 2006 r.

Przewodniczący odczytał pismo P. Andrzeja Willmanna z dnia 15.09.2005 r. – *pismo stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.*

Ad.6

Radni zgłosili następujące interpelacje i wnioski:

A/ Radny M. Rączka:

- zapytał, czy Urząd Gminy na bieżąco realizuje płatności z tytułu renowacji pomnika i krzyża w Wilkowicach?
- zapytał dlaczego zamknięto przejazd kolejowy w rejonie ul. Rolniczej w Wilkowicach?
- zapytał co z rodziną z Kazachstanu, czy Gmina podjęła już działania celem przygotowania mieszkania dla tej rodziny, zgodnie z uchwałą Rady Gminy?
- zaapelował aby czynić starania i prowadzić rozmowy z Agencją Rolną Skarbu Państwa celem pozyskania dalszych terenów w rejonie strefy przemysłowej. Należy zaplanować środki w budżecie na wykup tych terenów.

B/ Radna B. Olesińska:

- zapytała, czy podjęto już jakieś decyzje w sprawie zorganizowania przez Gminne Centrum Informacji kursu obsługi komputera dla mieszkańców Gminy.

C/ Radna A. Maślanka:

- zapytała, co skłoniła Wójta Gminy do wystąpienia do Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w sprawie kontroli legalności domków letniskowych przy ul. Klimczoka w Bystrej?
- Komisja Rewizyjna sugerowała aby wypracować jakieś formy zalegalizowania dzikich budów na terenie gminy.
- Zapytała, kto ma usunąć szkodę jaka zaistniała na moście przy ul. Szczyrkowskiej ?

D/ Radna J. J. Piechota:

- zwróciła się z prośbą aby zapytać dyrekcji PKS co spowodowało, że zostały zmienione godziny „startu” autobusu w stosunku do tego co funkcjonowało poprzednio.

Wójt: trzeba konkretnie podać o które godziny odjazdu autobusu chodzi.

Radna Olesińska zwróciła się z prośbą aby rano autobus PKS odjeżdżał z Wilkowic o godz. 6.45, tak aby młodzież mogła zdążyć na zajęcia do Bielska na godzinę 7.30.

Wójt: stwierdził, że nie da się autobusu dopasować idealnie do wszystkich mieszkańców.

Radna Piechota

- zwróciła się również z prośbą o podanie ile m² powierzchni budynku Urzędu Gminy w Wilkowicach, jest do pokrycia styropianem?
- zapytała, czy jest wśród pracowników Urzędu Gminy osoba, która mogłaby weryfikować to co się pojawia w kosztorysach i plany przyjmowane do realizacji pod kątem użyteczności w naszym terenie.
- zwróciła się z prośbą do Przewodniczącego Rady Gminy aby w dniach od 18-26 października br. nie zwoływać posiedzenia Rady Gminy oraz Komisji.

E/ Radny B. Jakubiec poruszył sprawę kanalizacji na terenie Gminy. Zasygnalizowała, że wiele osób na ul. Wyzwolenia nie jest jeszcze przyłączonych do kanalizacji. np. budynki nad przejazdem kolejowym jadąc w stronę Wilkowic – po lewej stronie.

Radna S. Siuda ustosunkowała się do wypowiedzi radnego J. Zięba. Stwierdziła, że jest to problem bardzo trudny, dlatego, że budynek wybudowany był na 20 lat, a funkcjonuje już 30 lat.

P. Olesiak wykonał ekspertyzę budynku sali gimnastycznej. Wynika z niej, że dach nie stanowi na razie żadnego niebezpieczeństwa, wymienione powinny być rynny.

Stan techniczny budynku jest w bardzo zły.

Ściany boczne: od zachodu została już zabezpieczona. Komisja uznała, że aby budynek mógł przetrwać jeszcze kilka lat pozostałe ściany należy również zabezpieczyć.

Stwierdziła, że to, co Komisja zaproponowała z pewnością będzie z korzyścią dla tego budynku.

F/ Radny B. Olma:

- zapytał kiedy zostanie wydana decyzja o warunkach zabudowy na strefę przemysłową? Zaapelował o przyspieszenie tej sprawy.
- zapytał, czy będziemy już projektować poszerzenie drogi ul. Woprowskiej, która prowadzi do strefy przemysłowej. Jeżeli tak, to należy się do tego przygotować.
- poruszył sprawę aktualizacji projektów np. kosztorysu na budowę sali gimnastycznej w Bystrej. Zaproponował aby rozważyć możliwość pozyskania środków na jej budowę ze SPOR-u
- zapytał, co z budową kanalizacji powyżej rozlewni BYSTRZANKA w Bystrej?

G/ Radna R. Jachnicka:

- zapytała, czy planowana jest rozbiórka starej szkoły w Huciskach w związku z przebudową ul. Wyzwolenia?
- czy zostanie odmalowane skrzyżowanie w Wilkowicach w zakresie /poziome znaki na skrzyżowaniu/ - w niektórych miejscach jest ono już niewidoczne
- podała zastrzeżenia do kursu autobusu PKS, który funkcjonował przez wiele lat, a teraz został zawieszony – chodzi o kurs o godz. 21.30 z Bielska.

Hi/ Radny A. Kufel:

- zapytał dlaczego przy remoncie szkoły w Mesznej nie uwzględniono zadaszania nad schodami ewakuacyjnymi,
- zwrócił uwagę na konieczność dogrania /skorygowania/ sygnalizacji świetlnej w Bystrej na nowym skrzyżowaniu,
- zapytał, co z wyasfaltowaniem drogi ul. Do Boru w Wilkowicach i Sosnowej w Mesznej.

I/ Radny Rady Powiatu Jerzy Zięba – zabrał głos w sprawie kanalizacji. Stwierdził, że na początku realizacji kanalizacji na terenie Gminy podjęto decyzję, że w pierwszej kolejności trzeba dążyć do tego aby wszystkie budynki podłączyć do kanalizacji. Jest wielu mieszkańców, którzy są zainteresowani podłączeniem do kanalizacji. Tymczasem teraz planowana jest uzbrojenie terenów w polach. Mieszkańcy chcą wykazu działek, które będą tam uzbrojone. Zapytał, kto chce sobie uzbroić działki w tym rejonie?

Zaproponował aby najpierw przyłączyć wszystkie domy do kanalizacji, a potem uzbrajać tereny w polach.

J/ Przewodniczący Rady zapytał jaka była przyczyna przerwania prac przy chodniku na ul. Fałata – przy szpitalu w Bystrej.

Ad.7

Sprawozdanie z wykonania budżetu przedstawiła Skarbnik Gminy A. Świszcz.

Poinformowała, że sprawozdanie w terminie zostało przekazane Przewodniczącemu Rady Gminy, radnym oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej.

Omówiła najważniejsze treści w/w sprawozdania.

Przedstawiła opinię RIO w Katowicach w sprawie opinii o przedłożonej przez Wójta Gminy Wilkowice informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2005 r – *opinia stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu*

Następnie głos zabrał Przewodniczący Komisji ds. Budżetowo-Gospodarczych M. Rączka.

Poinformował, że na ostatnim posiedzeniu komisji w dniu 08 września Komisja analizowała to sprawozdanie.

Komisja zaniepokoiła się niskim wykonaniem wydatków majątkowych. Przyjęto zapewnienie P. Skarbnik, że większość z nich zostanie zrealizowana w drugiej połowie 2005. Niemniej jednak wnioskuje aby Urząd znacznie wcześniej przeprowadzał przetargi - tak aby prace mogły być realizowane w okresie letnim.

Poinformował, że z zaplanowanych środków w budżecie nie będzie realizowana budowa zbiornika retencyjnego oraz budowa lokalu socjalnego.

Komisja po przegłosowaniu rekomenduje przyjęcie sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze 2005 r.

Radny Rączka ustosunkował się również do wypowiedzi radnego Zięby. Przypomniał, że projekt planu zagospodarowania przestrzennego Gminy był ustalany wspólnie. Ustalono wówczas, że stworzenie strefy przemysłowej jest bardzo ważne dla rozwoju Gminy Wilkowice. Gmina nie zamierza uzbroić terenów prywatnych, tylko tereny gminne. Wszyscy radni rozumieją jak jest to ważna sprawa dla Gminy.

Aktualnie przedsiębiorcy nie mają możliwości rozwoju na terenie gminy.

Radny B. Olma – zgodził się z wypowiedzią radnego Rączki. Otrzymało pismo z Urzędu Marszałkowskiego, że w konkursie GRUNT NA MEDAL Gmina nasza nie została zaproszona do II etapu. Stwierdził, że nasza gmina w tym konkursie nie ma co zaproponować.

Radny M. Kubica, stwierdził, że ze sprawozdania wynikało, że ulokowano 3.500.000 środków na lokacie. Zapytał jakie z tego tytułu Gmina otrzyma korzyści i na co kwota ta zostanie przeznaczona?

P Skarbnik: szacunkowo, z tytułu lokat Gmina w roku bieżącym otrzyma kwotę ok.90.100 zł. Pieniądże przeznaczone są na kolejne zadania bieżące, czy inwestycyjne.

W związku z tym, że nie zgłoszono więcej uwag Przewodniczący podał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu za I półrocze 2005 r.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 13 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie. Nadano jej nr XLII/294/2005.

Ad.8

Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały w sprawie procedury uchwalania budżetu.

Skrócono okres do kiedy można składać wnioski do projektu budżetu – wpisano, że do 15 października br.

Projekt uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 13 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie. Nadano jej nr XLII/295/2005.

Ad.9

Zasadność podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany do uchwały Nr XXXVIII/272/2005 Rady Gminy Wilkowicach z dnia 22 czerwca 2005 r. w sprawie: udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Bielskiemu wyjaśnił Wójt Gminy.

W związku z poszerzeniem zakresu realizacji zadania /długość zadania przedłużono do pętli autobusowej w Huciskach/ Starostwo Powiatowe wystąpiło o zwiększenie dofinansowania o kolejne 5.000 zł.

Zapelował o podjęcie w/w uchwały aby zadanie mogło być wykonane kompleksowo.

Radna Siuda zapytała, czy nasz wkład w projekt przebudowy tej drogi zamknie się taką kwotą, czy w trakcie budowy Gmina Wilkowice będzie musiała ponosić jakieś inne dodatkowe koszty.

Wójt: Starostwo założyło, że droga będzie realizowana przy pomocy środków pomocowych.

Radny Powiatowy J. Zięba stwierdził, że jest zaskoczony tym, że Gmina idzie na jakieś ustępstwa w stosunku do Starostwa, które ciągle występuje o pomoc. Stwierdził, że w innych gminach robi się zadania za wiele milionów złotych, a w naszej Gminie nie.

Radna Piechota zapytała, czy radny Jakubiec rozmawiał w Starostwie na temat konieczności zwiększenia dofinansowania ze strony Gminy o kolejne 5.000 zł.

Radny B. Jakubiec stwierdził, że Powiat idzie w tym kierunku aby Gminy skłaniały się do dofinansowania w realizację zadań. Stwierdził, że wiele inwestycji było realizowanych tylko dlatego, że Gmina partycypuje w kosztach zadania.

Stwierdził, że możemy się uprzeć i nie dać tych środków Powiatowi, który gdzieś te środki będzie musiał znaleźć.

Stwierdził, że jest za podjęciem w/w uchwały.

Radny J. Zięba stwierdził, że żadna Gmina nie dała 4.000.000 zł.

Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany do uchwały Nr XXXVIII/272/2005 Rady Gminy Wilkowicach z dnia 22 czerwca 2005 r. w sprawie: udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Bielskiemu wyjaśnił Wójt Gminy.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymał się 1 radny.

Uchwałę przyjęto przy jednym głosie wstrzymującym się. Nadano jej nr XLII/296/2005.

Ad.10

Zasadność podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia niezbędnych środków finansowych w budżecie Gminy Wilkowice na rok 2006 na realizację projektu pn. „Budowa systemu lokalnej informacji turystycznej w Bielsku – Białej i gminach powiatu bielskiego „ w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego finansowanego z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego we współdziałaniu z innymi jednostkami samorządu terytorialnego wyjaśnił Wójt Gminy.

Aby Starostwo Powiatowe mogło złożyć wniosek na dofinansowanie, Gminy, które zobowiązały się przystąpić do zadania winny podjąć przedmiotową uchwałę.

Przewodnicząc podał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymał się 1 radny.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie. Nadano jej nr XLII/297/2005.

Ad.11

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wilkowice omówiła Skarbnik Gminy.

Projekt stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

Radny B. Olma zapytał, co z realizacją ul. Działkowej w Bystrej;

Wójt: środki na jej realizację są zaplanowane w kwocie 70.000 zł.

Radna Piechota:

- zapytała dlaczego do 45.000 zł zwiększono środki zaplanowane na gimnazjum - na Komisji mówiono o kwocie 30.000 zł?,
- czego dotyczą opracowania geodezyjne i kartograficzne?
- jakiego arealu dotyczy powierzchnia gruntów pod budowę zbiornika?
- na jakie drogi zostanie przeznaczona kwota 70.000 zł.

Pani Skarbnik, Wójt:

- poinformowali, że kwota 30.000 zł zostanie przeznaczona na ocieplenie sali gimnastycznej w Bystrej z kolei 15.000 zł przeznaczone zostanie na zamontowanie urządzenia do odmrażania rynien na Gimnazjum w Bystrej.
- 5.000 zł – na opracowania geodezyjne i kartograficzne dotyczą np. podziałów gruntów gminnych, rozgraniczenia pod cmentarz, prac związane z wytyczeniem strefy dla zbiornika małej retencji.

Pow. zalewu zbiornika – 40 a, część gruntu jest we współwłasności. Wystąpiono do dwóch właścicieli o wykupienie gruntu. Zbiornik nie może być zlokalizowany na gruncie prywatnym.

Radna Piechota zapytała: jeżeli dochodzi do wywłaszczenia, jak się ma do tego wycena?

Wójt: Gmina ma operaty opracowane przez biegłego uprawnionego do wyceny. Stwierdził, że z pewnością uda się z mieszkańcami dojść do konsensusu.

Radna Piechota zwróciła się z prośbą aby w przyszłości podawać porównania np. jaka powierzchnia gruntu – i jaka proponowana cena.

- w sprawie dróg – kwota 70.000 zł przeznaczona zostanie na remonty dróg: Kasztanowa w Bystrej, Działkowa, projekt na ul. Kolejową i Wypoczynkową w Wilkowicach – odpowiedzi udzieliła radna A. Masłanka.

Skarbnik Gminy, stwierdziła, że w remonty wchodzi jeszcze jedna droga, której nazwy w tej chwili nie jest w stanie podać.

Wójt stwierdził, że potrzebne jest przeznaczenie części środków na zapłatę za usługi koparką.

Remonty dróg nie są przypisane do żadnej konkretnej kwoty.

Ponadto P. Wójt poinformował, że będzie również realizowany remont drogi na Magurkę oraz fragment ul. Rzemieśniczej w Wilkowicach.

Przewodnicząc podał pod głosowanie projekt w/w uchwały.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie. Nadano jej nr XLII/298/2005.

Następnie Przewodniczący ogłosił 10 min. przerwę.

Ad.12

Po wznowieniu obrad głos zabrał Wójt omawiając projekt uchwały w sprawie powołania Gminnej Komisji do spraw przeprowadzenia referendum gminnego w przedmiocie przejęcia za odpłatnością przez Gminę Wilkowice od właścicieli nieruchomości obowiązków związanych z pozbywaniem się odpadów komunalnych.

Ustalono skład Gminnej Komisji: P. B. Olesińska, P. J. J. Piechota, P. B. Włodarz, P. B. Kajzer, P. A. Kufel oraz Skarbnik Gminy A. Świszcz.

Projekt w/w uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie. Nadano jej nr XLII/299/2005.

Ad.13

Głos zabrała Przewodnicząca Komisji ds. Oświaty i Kultury informując, że projekt regulaminu ustalającego kryteria i tryb przyznawania nagród dla nauczycieli analizowany był na posiedzeniu w/w Komisji.

Z odpisu funduszu nagród 70% środków funduszu przekazana jest bezpośrednio do budżetu placówek z przeznaczeniem na nagrody dyrektora, 30% to fundusz nagród przeznaczony na nagrody Wójta.

Krótko przedstawiła treść regulaminu.

Projekt regulaminu został zaopiniowany przez Związki Zawodowe Nauczycieli.

Przewodniczący przedstawił zmiany do treści projektu regulaminu i uchwały:

- do treści uchwały dodano § mówiący o tym, że traci moc Uchwała Nr XLIV/262/2002 Rady Gminy Wilkowice z dnia 3 października 2002 r. w sprawie: regulaminu ustalającego kryteria i tryb przyznawania nagród dla nauczycieli.
- wykreślono pkt 2 § 5 regulaminu mówiący o tym, że wnioski o nagrody składa się na formularzu, którego wzór stanowi załącznik do niniejszego regulaminu – z uwagi, że zostało to zakwestionowane przez nadzór. Nadzór stwierdził, że jest to kompetencja Wójta i musi być wprowadzone zarządzeniem Wójta.

Radny M. Kubica:

- odniósł się do zapisu § 3 pkt1, mówiąca o tym, że nagroda ma charakter uznaniowy. Zapytał, czy taki zapis musi być w w/w regulaminu.

Zwrócił uwagę, że z jednej strony wymieniamy kryteria jakie nauczyciel ubiegający się o nagrodę musi spełnić, a z drugiej strony mówimy o tym, że nagroda ma charakter uznaniowy. Dodał, że może się zdarzyć taka sytuacja, że nauczyciel spełni wymogi, a nagroda nie zostanie mu przyznana, bo właśnie ma charakter uznaniowy,

- zapytał dlaczego Komisja Oświaty nie może wnioskować o wyróżnienie nauczyciela do nagrody Wójta?

Odpowiedzi udzieliła Przewodnicząca Komisji ds. Oświaty i Kultury:

- stwierdziła, że może się zdarzyć taka sytuacja, że w danej placówce będzie dwudziestu nauczycieli, którzy spełniają kryteria do przyznania nagrody ale będzie również ograniczona pula środków finansowych. Dlatego właśnie nagroda jest uznaniowa, bo nauczyciel oprócz spełniania kryteriów musi się jeszcze czymś wyróżniać.
- Komisja opiniuje każdy wniosek, a nie wnioskuje o przyznanie nagrody – taka była decyzja Komisji.

Przewodniczący Rady stwierdził, że we wzorcowych regulaminach nie ma nigdzie możliwości dopuszczających wnioskowanie przez Komisję Oświaty o nagrodę.

Radny Rady Powiatu Jerzy Zięba nie został dopuszczony do głosu. Przewodniczący poinformował, że projekt regulaminu może skomentować w punkcie wolne głosy i komunikaty.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu ustalającego kryteria i tryb przyznawania nagród dla nauczycieli Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie. Nadano jej nr XLII/300/2005.

Ad.14

Projekt uchwały w sprawie zgłoszenia wniosku o dofinansowanie ze środków „Funduszu na Rzecz Rozwoju Infrastruktury Lokalnej skierowanej na rozwój przedsiębiorczości – komponent dotacje inwestycyjne” realizowanego w ramach „Programu łagodzenia w regionie śląskim skutków restrukturyzacji zatrudnienia w górnictwie węgla kamiennego” – projektu pt. „Uzbrojenie strefy przemysłowej w Gminie Wilkowice” przedstawił Wójt Gminy.

Podjęcie uchwały jest niezbędne do kompletności wniosku.

Ustosunkowując się wypowiedzi radnego J. Zięba stwierdził, że już w poprzednim planie zagospodarowania przestrzennego Gminy Wilkowice strefa przemysłowa była. Obecnie w projekcie planu została utrzymana i poszerzona. Jest to jedyna szansa na rozwój gospodarczy Gminy.

Uzbrajamy tereny, które w zdecydowanej większości są własnością Gminy, a w części własnością Agencji Własności Rolnej Skarbu Państwa. Prowadzone jest postępowanie mające na celu pozyskanie ich na majątek komunalny Gminy.

Nie uzbraja się działek prywatnych.

Przewodniczący projekt w/w uchwały poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie. Nadano jej nr XLII/301/2005.

Ad.15

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w limitach wydatków ujętych w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym omówiła Skarbnik Gminy.

Wyjaśniła, że podjęcie w/w uchwały jest konsekwencją podjęcia uchwały Nr XLII/301/2005.

Projekt w/w uchwały Przewodniczący poddał pod głosowanie.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymało się 0 radnych.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie. Nadano jej nr XLII/302/2005.

Ad.16

Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na interpelacje i wnioski radnych:

Ad.I/

- jeżeli chodzi o stan techniczny sali gimnastycznej w Bystrej, to po konsultacji z P. Olesiakiem możliwe jest zlecenie rzeczoznawcy stosowne opracowanie z zakresu prawa budowlanego.

Ad.A/

- wykonanie remontu pomników jest już na półmetku. Przelew zostanie przesłany jutro.

Wójt zasygnalizowała, że pojawiły się problemy dotyczące krzyża. Najprawdopodobniej napis na krzyżu nie jest oryginalny. Ponadto w trakcie remontu pojawiły się pogłoski, że zamontowana na pomniku tablica również nie jest oryginalna.

Poszukiwane są zdjęcia, które pokazywałyby treść tablicy sprzed II Wojny Światowej. W związku z powyższym powstał dylemat, czy zamontować dotychczasową tablicę, czy też tą sprzed II wojny światowej.

- przejazd kolejowy na Rolniczej w Wilkowicach będzie zamknięty z uwagi na demontaż torów odstawczych /zwężenie torów/ kolejowych. Roboty będą wykonywane w porze nocnej.
- Sekretarz Gminy poinformowała, że mieszkanie przy ul. Rolniczej jest gotowe na przyjęcie rodziny z Kazachstanu.

Ponadto procedura sprowadzenia rodziny może trwać nawet do dwóch lat. Rodzina ta nadal podtrzymuje chęć przyjazdu do Polski.

- zostanie zlecone przez Agencję Rolną Skarbu Państwa wycena nieruchomości aby ustalić jej wartość celem pozyskania przez Gminę Wilkowice na poszerzenie strefy przemysłowej

Ad.B/

- w najbliższym czasie w Internecie oraz Naszej Gazecie pojawi się informacja o naborze na kurs komputerowy.

Ad.C/

- wiele osób ma pretensje do Wójta, że negatywnie opiniuje możliwość zabudowy w takim, czy innym terenie. Tymczasem na ul. Klimczoka istnieją budynki, które powstały bez jakiegokolwiek pozwolenia na budowę.

Każdy z Urzędników jeżeli widzi, że coś jest niezgodne z przepisami prawem powinien zgłosić to odpowiednim instytucją – stąd interwencja w sprawie budynków przy ul. Klimczoka w Bystrej.

Radna A. Maślanka stwierdziła, że temat ten powinien być załatwiony kompleksowo na terenie całej Gminy.

- naprawa mostu na ul. Szczyrkowskiej będzie realizowana przez zarządcę drogi.

Ad.D/

- aby wystąpić o skorygowanie kursów autobusu PKS należy podać dokładne godziny odjazdów,
- nie jest w stanie powiedzieć ile m² powierzchni budynku Urzędu Gminy planowane jest do pokrycia styropianem. Projekt nie jest jeszcze opracowany. Z audytu wynikało, że docieplenie powinno mieć 13 cm. Podkreślił, że docieplenie budynku jest niezbędne.

Radna Piechota stwierdziła, że fachowcy mówią, że przy ociepleniu powyżej 8 cm przy małych pomieszczeniach jest konieczna klimatyzacja.

Wójt stwierdził, że większość ludzi ociepla teraz grubością styropianu 10 cm. Stwierdził, że ten temat pozostawia fachowcom.

- jest wiele specjalizacji wśród kosztorysantów – zapytał, czy zatrudnienie jednego załatwi kosztorysy z każdej dziedziny. Zasady sporządzania kosztorysu uległy znacznym zmianom. Nad tematem należy się zastanowić.

Ad.E/

- na ul. Wyzwolenia w Wilkowicach zostanie skontrolowana gospodarka odpadami. Ponadto P. Wójt poinformował, że rozpoczęto w Urzędzie nabór do nowej edycji budowy kanalizacji.

Ad.F/

- jeżeli chodzi o uzbrojenie strefy przemysłowej – Urząd posiada komplet wymaganych dokumentów za wyjątkiem uzgodnienia z lasami w sprawie przejścia przez grunt leśny. Pozwolenie powinno być wydane w terminie.
- Każdy kosztorys jest ważny tylko 6 miesięcy. Dlatego trzeba wybrać odpowiedni moment do jego skorygowania i zgnać to z wnioskiem o dofinansowanie.
- Pracownik Urzędu Gminy P. B. Hankus była na szkoleniu w sprawie programu INTERREG 3 C. Tam poinformowano, że na kanalizację na trzy województwa jest do podziału 1.000.000 zł, pokazanie efektu transgranicznego w naszym wypadku jest trudne.

Ponadto poinformował, że do 30 listopada br. jest nabór do tzw. „mechanizmów norweskich” – zaproponował aby ubiegać się o dofinansowanie w ramach tego właśnie programu.

W ramach umorzeń jakie Gmina pozyska będą również realizowane fragmenty kanalizacji.

Ad.G/

- z dokumentacji wynika, że 1/3 budynku starej szkoły w Huciskach będzie musiała być zabrana pod infrastrukturę drogową. Pozostała część działki pozostanie na zagospodarowanie.
- 26 września br. zostanie zorganizowane spotkanie mieszkańców ul. Żywieckiej z przedstawicielami Generalnej Dyrekcji dróg i Autostrad. Wówczas można przekazywać wszystkie zażalenia do stanu technicznego drogi.

Ad.H/

- Wójt stwierdził, że nie jest w stanie odpowiedzieć dlaczego przy remoncie szkoły w Mesznej nie uwzględniono zadaszenia nad schodami ewakuacyjnymi,
- na temat funkcjonowania sygnalizacji przy szkołach Wójt stwierdził, że aby dokonywać jakichkolwiek korekt najpierw przez okres co najmniej jednego miesiąca należy poobserwować w jaki sposób to funkcjonuje.
- przed uchwaleniem planu Wójt stwierdził, że Rada powinna się zebrać i ustalić, które z tych nowych dróg zaliczyć do kategorii dróg gminnych. Nie można bowiem doprowadzić do takiej sytuacji, że Gmina pozostanie bez środków na realizację bieżących modernizacji wtedy gdy przystąpi do wykupu wszystkich potrzebnych dróg.

Ad.J/

- chodnik na ul. Fałata – Zarząd Dróg Powiatowych stwierdził, że zgadza się na remont plotu jednakże plot będzie musiał być przesunięty 2,5 m od drogi.

Szpital nie planuje przesunięcia plotu, bo nie ma na to środków – stwierdził Przewodniczący Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy przywitał Aleksandra Kubice, który reprezentował Gminę Wilkowice na arenie międzynarodowej biorąc udział i zajmując I miejsce w finale międzynarodowego konkursu w Grach Matematycznych i Logicznych w Paryżu.

A. Kubica złożył krótkie sprawozdanie z przebiegu tego konkursu.

Ad.17

Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół z sesji XL/2005.

Aktualnie w posiedzeniu uczestniczyło 14 radnych. Za przyjęciem protokołu głosowało 13 radnych, przeciwnych było 0 radnych, wstrzymał się 1 radny.

Protokół przyjęto przy jednym głosie wstrzymującym się.

Ad.18

W wolnych głosach i komunikatach:

- Przewodniczący zaprosił do udziału w biegach na nartorolkach, który odbędzie się 18 września 2005 r. połączony z piknikiem rodzinnym w okolicach Klimczokówki w Bystrej – organizator - LKS KLIMCZOK w Bystrej.

- przypomniał, że 23, 28 i 29 września odbędą się rozprawy w Wojewódzkim Sądzie Administracyjnym na temat planu zagospodarowania przestrzennego. Gmina będzie reprezentowana przez Radcę Prawnego oraz Wójta.
- Wójt poruszył sprawę aktualizacji strategii Gminy Wilkowice. Terminy spotkań trzeba ustalić aby podać je do publicznej wiadomości. Ustalono, że terminy zostaną doprecyzowane telefonicznie w dniu jutrzejszym.
- ustalono, że obchody Święta z okazji 11 listopada w roku bieżącym odbędą się w sołectwie Mieszna,
- radny Rady Powiatu J. Zięba odnosząc się do regulaminu nagradzania nauczycieli stwierdził, że nagrody powinno się przyznawać tym nauczycielom, którzy faktycznie pracują, a nie na podstawie uznania.

Nauczycieli należy rozliczać na podstawie wyników jakie osiągają pracując z uczniami.

- radny A. Kufel stwierdził, że tereny przemysłowe są Gminie potrzebne. Z uwagi na ich brak Gmina Wilkowice ciągle traci inwestorów.

Ad.19

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął XLII sesję Rady Gminy Wilkowice dziękując wszystkim za udział.

PROTOKOŁOWAŁA

Malgorzata Lempart

Przewodniczył

Przewodniczący Rady Gminy
Adam Caputa